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บทที่  ๒
ความรู้เกี่ยวกับงานวิจัย
นิยามเกี่ยวกับการวิจัย
การวิจัย  หมายถึง  การศึกษาค้นคว้า  วิเคราะห์  หรือทดลองอย่างมีระบบ  โดยอาศัยอุปกรณ์หรือวิธีการ  เพื่อให้พบข้อเท็จจริง หรือหลักการไปใช้ในการตั้งกฎ  ทฤษฎี  หรือแนวทางในการปฏิบัติ 

ลักษณะของงานที่ถือว่าเป็นการวิจัย  ควรจะประกอบด้วยขั้นตอนการดาเนินงานที่สำคัญ ๆ ดังต่อไปนี้ 

๑ การคัดเลือกหัวข้อในการวิจัย  (selection  of  problem  area) 

๒ วิธีการเก็บและรวบรวมข้อมูล  (method  of  gathering  data) 

๓ การวิเคราะห์และการตีความข้อมูล  (analysis  and  interpretation  of  the  data) 

๔ การเสนอผลการวิจัยและข้อสรุป  (conclusions  and  final  report) 

กิจกรรม  หรือลักษณะงานที่เป็นเพียงขั้นตอนใดขั้นตอนหนึ่งของการวิจัย  เช่น  การสำรวจเพื่อรวบรวมข้อมูล  การวิเคราะห์ข้อมูล  การทำรายงานหรือเผยแพร่ผลงานวิจัย  หรือกิจกรรมสนับสนุนการวิจัย ได้แก่ การฝึกอบรมนักวิจัย การให้เงินอุดหนุนการวิจัย ฯลฯ เหล่านี้ไม่นับเป็นการวิจัยตามนิยามข้างต้น และสามารถแบ่งการวิจัยตามกลุ่มสาขาวิชาการใหญ่ ๆ ได้เป็น ๒ ด้าน คือ 

๑.การวิจัยทางวิทยาศาสตร์  หมายถึง  การสำรวจ  วิเคราะห์  ทดลองอย่างมีระบบและเป็นขั้นตอนด้วยอุปกรณ์หรือวิธีพิเศษ เกี่ยวกับธรรมชาติ  สิ่งมีชีวิต  ปรากฏการณ์ธรรมชาติ  ตลอดจนสิ่งที่มนุษย์ได้สร้างสรรค์ขึ้นมาด้วยความรู้  หรือประสบการณ์  เพื่อเสนอความรู้ใหม่ด้านสุขภาพอนามัย  ความผาสุก  และความเจริญก้าวหน้าของมนุษยชาติ 

๒.การวิจัยทางสังคมศาสตร์  หมายถึง  การศึกษาค้นคว้าหาความจริงด้วยระบบและวิธีการทางวิทยาศาสตร์เกี่ยวกับพฤติกรรม  ปรากฏการณ์  หรือปฏิกิริยา  ตลอดจนความรู้สึกนึกคิดของมนุษย์และสังคม เพื่อให้ทราบถึงความรู้และความจริงที่จะนามาแก้ไขปัญหาของสังคม  หรือก่อให้เกิดความรู้ใหม่ 

มิติหลักและองค์ประกอบการวิจัย   (core  and  functional  dimension)  มีดังนี้
๑ ทิศทางการวิจัย  (research  direction)  หมายถึง  ลักษณะหรือแนวทางการทำวิจัยที่มุ่งไปสู่สิ่งที่คาดหวังว่าจะเกิดขึ้นในอนาคต  หากดำเนินการไปตามแนวทางนี้  ความคาดหวังยังไม่เป็นรูปธรรมที่เป็นตัวเลขที่กำหนดไว้  แต่ก่อให้เกิดการเปลี่ยนแปลงในทางที่ดีขึ้นโดยลำดับ  ทั้งนี้  ทิศทางการวิจัยเปรียบเสมือนนโยบายวิจัย  (research  policy) 

๒ แผนวิจัย  (research plan)  หมายถึง  โครงร่างข้อกำหนดที่ระบุเรื่องหรือลักษณะการดำเนินการในการทำวิจัยให้เป็นไปในทางสอดคล้องกับทิศทางการวิจัยหรือนโยบายวิจัยที่กำหนดไว้ 

๓ แผนงานวิจัย  (research  program)  หมายถึง  แผนที่ถูกกำหนดขึ้นเพื่อดำเนินการวิจัย ประกอบด้วยโครงการวิจัย  (research  project)  หลาย ๆ  โครงการ  หรืออาจเรียกว่า  ชุดโครงการวิจัย โดยมีความสัมพันธ์หรือสนับสนุนซึ่งกันและกัน  มีลักษณะบูรณาการ  (integration)  ทำให้เกิดองค์รวม (holistic  ideology)  เป็นการวิจัยสหสาขาวิชาการ  (multi-disciplines)  และครบวงจร  (complete  set) โดยมีเป้าหมายที่จะนำผลการวิจัยไปใช้ประโยชน์อย่างชัดเจน 

๓.๔ แผนงานวิจัยย่อย (research sub-program) หมายถึง หัวข้อการวิจัยภายใต้แผนงานวิจัย ซึ่งกำหนดลักษณะการทำงานวิจัยของโครงการวิจัย 

๓.๕ โครงการวิจัย (research project) หมายถึง รูปการที่กำหนดหรือคิดไว้ในการดำเนินการวิจัย  โดยมีแผนการแสดงหัวข้อรายละเอียดในการศึกษาค้นคว้า  วิเคราะห์  หรือทดลองอย่างมีระบบที่แน่นอน  ซึ่งหน่วยงานหนึ่ง ๆ หรือหลายหน่วยงานจะร่วมกันดำเนินการให้เสร็จสิ้นภายในช่วงระยะเวลาหนึ่ง 

๓.๖ โครงการวิจัยย่อย  (research sub-project)  หมายถึง  หัวข้อการวิจัยภายใต้โครงการวิจัย  ซึ่งระบุถึงการวิจัยที่ดำเนินการ 

๓.๗ งานวิจัยย่อย   (research task)  หมายถึง  เป็นขั้นสุดท้ายของแต่ละโครงการวิจัย (research project) 

๓.๘ กิจกรรมวิจัย  (research activity)  หมายถึง  การแสดงหัวข้อเรื่องวิจัยที่จะต้องปฏิบัติในงานวิจัยย่อย  โครงการวิจัย  และแผนงานวิจัย  โดยให้สอดคล้องและเป็นลำดับกับแผนการดำเนินงาน (work  plan)  ที่กำหนดไว้ 

๔. ประเภทของการวิจัย  (type  of  research)   หมายถึง การวิจัยและพัฒนา  (R&D) ประกอบด้วย 

๔.๑ การวิจัยพื้นฐาน  (basic  research  หรือ  pure  research  หรือ  theoretical research)  เป็นการศึกษาค้นคว้าในทางทฤษฎี  หรือในห้องทดลองเพื่อหาความรู้ใหม่ ๆ เกี่ยวกับสมมุติฐานของปรากฏการณ์  และความจริงที่สามารถสังเกตได้  หรือเป็นการวิเคราะห์หาคุณสมบัติโครงสร้างหรือความสัมพันธ์ต่าง ๆ เพื่อตั้งและทดสอบสมมุติฐาน  (hypothesis)  ทฤษฎี   (theories) และกฎต่าง ๆ  (laws)  โดยมิได้มุ่งหวังที่จะใช้ประโยชน์โดยเฉพาะ 

๔.๒ การวิจัยประยุกต์  (applied  research)  เป็นการศึกษาค้นคว้าเพื่อหาความรู้ใหม่ ๆ และมีวัตถุประสงค์เพื่อนำความรู้นั้นไปใช้ประโยชน์อย่างใดอย่างหนึ่ง  หรือเป็นการนำเอาความรู้และวิธีการต่าง ๆ ที่ได้จากการวิจัยขั้นพื้นฐานมาประยุกต์ใช้อีกต่อหนึ่ง  หรือหาวิธีใหม่ ๆ เพื่อบรรลุเป้าหมายที่ได้ระบุไว้แน่ชัดล่วงหน้า 
๔.๓ การพัฒนาทดลอง  (experimental  development)  เป็นงานที่ทำอย่างเป็นระบบ โดยใช้ความรู้ที่ได้รับจากการวิจัยและประสบการณ์ที่มีอยู่  เพื่อสร้างวัสดุ ผลิตภัณฑ์และเครื่องมือใหม่  เพื่อการติดตั้งกระบวนการ ระบบและบริการใหม่  หรือเพื่อการปรับปรุงสิ่งต่าง ๆ เหล่านั้นให้ดีขึ้น 

๕. สาขาวิชาการ  หมายถึง  สาขาวิชาการ  และกลุ่มวิชาของสภาวิจัยแห่งชาติ  ประกอบด้วย 

๕.๑ สาขาวิทยาศาสตร์กายภาพและคณิตศาสตร์  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  คณิตศาสตร์  และสถิติ  ฟิสิกส์  ดาราศาสตร์  วิทยาศาสตร์เกี่ยวกับโลกและอวกาศ  ธรณีวิทยา  อุทกวิทยา  สมุทรศาสตร์ อุตุนิยมวิทยา  ฟิสิกส์ของสิ่งแวดล้อม  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๒ สาขาวิทยาศาสตร์การแพทย์  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  วิทยาศาสตร์การแพทย์ แพทยศาสตร์  สาธารณสุข เทคนิคการแพทย์  พยาบาลศาสตร์  ทันตแพทยศาสตร์  สังคมศาสตร์การแพทย์ และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๓ สาขาวิทยาศาสตร์เคมีและเภสัช  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  อนินทรีย์เคมี  อินทรีย์เคมีชีวเคมี  เคมีอุตสาหกรรม  อาหารเคมี เคมีโพลิเมอร์  เคมีวิเคราะห์  ปิโตรเลียม  เคมีสิ่งแวดล้อม  เคมีเทคนิค นิวเคลียร์เคมี  เคมีเชิงฟิสิกส์  เคมีชีวภาพ  เภสัชเคมีและเภสัชวิเคราะห์   เภสัชอุตสาหกรรม  เภสัชกรรม เภสัชวิทยาและพิษวิทยา   เครื่องสำอางค์ เภสัชเวช  เภสัชชีวภาพ  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๔ สาขาเกษตรศาสตร์และชีววิทยา  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  ทรัพยากรพืช  การป้องกันกำจัดศัตรูพืช  ทรัพยากรสัตว์  ทรัพยากรประมง  ทรัพยากรป่าไม้  ทรัพยากรน้ำเพื่อการเกษตร  อุตสาหกรรมเกษตร  ระบบเกษตร  ทรัพยากรดิน  ธุรกิจการเกษตร  วิศวกรรมและเครื่องจักรกลการเกษตร  สิ่งแวดล้อมทางการเกษตร  วิทยาศาสตร์ชีวภาพ  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๕ สาขาวิศวกรรมศาสตร์และอุตสาหกรรมวิจัย  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  วิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีพื้นฐานทางวิศวกรรมศาสตร์  วิศวกรรมอุตสาหกรรมวิจัย  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๖ สาขาปรัชญา  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  ปรัชญา  ประวัติศาสตร์  โบราณคดี  วรรณคดี ศิลปกรรม  ภาษา  สถาปัตยกรรม  ศาสนา  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๗ สาขานิติศาสตร์  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  กฎหมายมหาชน  กฎหมายเอกชน  กฎหมายอาญา  กฎหมายเศรษฐกิจ  กฎหมายธุรกิจ  กฎหมายระหว่างประเทศ  กฎหมายวิธีพิจารณาความ  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๘ สาขารัฐศาสตร์และรัฐประศาสนศาสตร์  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  ความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ  นโยบายศาสตร์  อุดมการณ์ทางการเมือง  สถาบันทางการเมือง  ชีวิตทางการเมือง  สังคมวิทยาทางการเมือง  ระบบการเมือง  ทฤษฎีการเมือง  รัฐประศาสนศาสตร์  มติสาธารณะ  ยุทธศาสตร์เพื่อความมั่นคง เศรษฐศาสตร์การเมือง  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๙ สาขาเศรษฐศาสตร์  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  เศรษฐศาสตร์   พาณิชยศาสตร์ บริหารธุรกิจ  การบัญชี  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 
๕.๑๐ สาขาสังคมวิทยา  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  สังคมวิทยา  ประชากรศาสตร์ มานุษยวิทยา  จิตวิทยาสังคม  ปัญหาสังคม  สังคมศาสตร์  อาชญาวิทยา  กระบวนการยุติธรรม มนุษย์นิเวศวิทยาและนิเวศวิทยาสังคม  พัฒนาสังคม  ภูมิปัญญาท้องถิ่น  ภูมิศาสตร์สังคม  การศึกษาความเสมอภาคระหว่างเพศ  คติชนวิทยา  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๑๑ สาขาเทคโนโลยีสารสนเทศและนิเทศศาสตร์  ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  วิทยาการคอมพิวเตอร์  โทรคมนาคม  การสื่อสารด้วยดาวเทียม  การสื่อสารเครือข่าย  การสำรวจและรับรู้จากระยะไกล  ระบบสารสนเทศภูมิศาสตร์  สารสนเทศศาสตร์  นิเทศศาสตร์  บรรณารักษ์ศาสตร์  เทคนิคพิพิธภัณฑ์และภัณฑาคาร  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

๕.๑๒ สาขาการศึกษา ประกอบด้วยกลุ่มวิชา  พื้นฐานการศึกษา  หลักสูตรและการสอนการวัดและประเมินผลการศึกษา  เทคโนโลยีการศึกษา  บริหารการศึกษา  จิตวิทยาและการแนะแนวการศึกษา การศึกษานอกโรงเรียน  การศึกษาพิเศษ  พลศึกษา  และอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

จรรยาบรรณนักวิจัย 
นักวิจัย หมายถึง ผู้ที่ดำเนินการค้นคว้าหาความรู้อย่างเป็นระบบ  เพื่อตอบประเด็นที่สงสัยโดยมีระเบียบวิธีอันเป็นที่ยอมรับในแต่ละศาสตร์ที่เกี่ยวข้อง  ซึ่งครอบคลุมทั้งแนวคิด  มโนทัศน์  และวิธีการที่ใช้ในการรวบรวมและวิเคราะห์ข้อมูล 

จรรยาบรรณ  หมายถึง  หลักความประพฤติอันเหมาะสมแสดงถึงคุณธรรมและจริยธรรมในการประกอบอาชีพที่กลุ่มบุคคลแต่ละสาขาวิชาชีพประมวลขึ้นไว้เป็นหลัก  เพื่อให้สมาชิกในสาขาวิชีพนั้น ๆ ยึดถือปฏิบัติเพื่อรักษาชื่อเสียงและส่งเสริมเกียรติคุณของสาขาวิชาชีพของตน 

จรรยาบรรณนักวิจัย หมายถึง หลักเกณฑ์ควรประพฤติปฏิบัติของนักวิจัยทั่วไป เพื่อให้การดำเนินงานวิจัยตั้งอยู่บนพื้นฐานของจริยธรรมและหลักวิชาการที่เหมาะสม ตลอดจนประกันมาตรฐานของการศึกษาค้นคว้าให้เป็นไปอย่างสมศักดิ์ศรีและเกียรติภูมิของนักวิจัย 

จรรยาบรรณนักวิจัยและแนวทางปฏิบัติ 
ข้อ ๑. นักวิจัยต้องซื่อสัตย์และมีคุณธรรมในทางวิชาการและการจัดการ  นักวิจัยต้องมีความซื่อสัตย์ต่อตนเอง  ไม่นำผลงานของผู้อื่นมาเป็นของตน  ไม่ลอกเลียนงานของผู้อื่น  ต้องให้เกียรติและอ้างถึงบุคคลหรือแหล่งที่มาของข้อมูลที่นำมาใช้ในงานวิจัย  ต้องซื่อตรงต่อการแสวงหาทุนวิจัยและมีความเป็นธรรมเกี่ยวกับผลประโยชน์ที่ได้จากการวิจัย 

แนวทางปฏิบัติ  มีดังนี้
 ๑.๑ นักวิจัยต้องมีความซื่อสัตย์ต่อตนเองและผู้อื่น ต้องมีความซื่อสัตย์ในทุกขั้นตอนของกระบวนการวิจัย  ตั้งแต่การเลือกเรื่องที่จะทำวิจัย การเลือกผู้เข้าร่วมทำวิจัย การดำเนินการวิจัย ตลอดจนการนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์  นอกจากนี้นักวิจัยต้องให้เกียรติผู้อื่น  โดยการอ้างถึงบุคคลหรือแหล่งที่มาของข้อมูลและความคิดเห็นที่นำมาใช้ในงานวิจัย 

๑.๒ นักวิจัยต้องซื่อตรงต่อการแสวงหาทุนวิจัยโดยต้องเสนอข้อมูลและแนวคิดอย่างเปิดเผยและตรงมาในการเสนอโครงการวิจัยเพื่อขอรับทุนและต้องนำเสนอโครงการวิจัยด้วยความซื่อสัตย์โดยไม่ขอทุน ซ้ำซ้อน
 ๑.๓ นักวิจัยต้องมีความเป็นธรรมเกี่ยวกับผลประโยชน์ที่ได้จากการวิจัยโดยต้องจัดสรรสัดส่วนของผลงานวิจัยแก่ผู้ร่วมวิจัยอย่างยุติธรรม  ต้องเสนอผลงานอย่างตรงไปตรงมา  โดยไม่นำผลงานของผู้อื่นมาอ้างว่าเป็นของตน 

ข้อ ๒. นักวิจัยต้องตระหนักถึงพันธกรณีในการทำวิจัย ตามข้อตกลงที่ทำไว้กับหน่วยงานที่สนับสนุนการวิจัยและต่อหน่วยงานที่ตนสังกัด  นักวิจัยต้องปฏิบัติตามพันธกรณีและข้อตกลงการวิจัยที่ผู้เกี่ยวข้องทุกฝ่ายยอมรับ  ร่วมกัน  อุทิศเวลาทำงานวิจัยให้ได้ผลดีที่สุดและเป็นไปตามกำหนดเวลา  มีความรับผิดชอบไม่ละทิ้งงานระหว่างดำเนินการ 

แนวทางปฏิบัติ  มีดังนี้

๒.๑ นักวิจัยต้องตระหนักถึงพันธกรณีในการทำวิจัยโดยต้องศึกษาเงื่อนไข  และกฎเกณฑ์ของเจ้าของทุนอย่างละเอียดรอบคอบเพื่อป้องกันความขัดแย้งที่จะเกิดขึ้นในภายหลัง  นักวิจัยต้องปฏิบัติตามเงื่อนไข  ระเบียบและกฎเกณฑ์ตามข้อตกลงอย่างครบถ้วน 

๒.๒ นักวิจัยต้องอุทิศเวลาทำงานวิจัยต้องทุ่มเทความรู้  ความสามารถและเวลาให้กับการทำงานวิจัย  เพื่อให้ได้มาซึ่งผลงานวิจัยที่มีคุณภาพและเป็นประโยชน์ 

๒.๓ นักวิจัยต้องมีความรับผิดชอบในการทำวิจัย  ต้องมีความรับผิดชอบ  ไม่ละทิ้งงานโดยไม่มีเหตุผลอันสมควร  และส่งงานตามกำหนดเวลา  ไม่ทำผิดสัญญาข้อตกลงจนก่อให้เกิดความเสียหาย  นักวิจัยต้องมีความรับผิดชอบในการจัดทำรายงานการวิจัยฉบับสมบูรณ์  เพื่อให้ผลอันเกิดจากการวิจัยได้ถูกนำไปใช้ประโยชน์ต่อไป 

ข้อ ๓. นักวิจัยต้องมีพื้นฐานความรู้ในสาขาวิชาการที่ทำวิจัย  นักวิจัยต้องมีพื้นฐานความรู้ในสาขาวิชาการที่ทำวิจัยอย่างเพียงพอและมีความรู้ความชำนาญหรือมีประสบการณ์เกี่ยวเนื่องกับเรื่องที่ทำวิจัย เพื่อนำไปสู่งานวิจัยที่มีคุณภาพ  และเพื่อป้องกันปัญหาการวิเคราะห์  การตีความ  หรือการสรุปที่ผิดพลาด อันอาจก่อให้เกิดความเสียหายต่องานวิจัย 

แนวทางปฏิบัติ  มีดังนี้
๓.๑ นักวิจัยต้องมีพื้นฐานความรู้  ความชำนาญหรือประสบการณ์เกี่ยวกับเรื่องที่ทำวิจัยอย่างเพียงพอเพื่อนำไปสู่งานวิจัยที่มีคุณภาพ 

๓.๒ นักวิจัยต้องรักษามาตรฐานและคุณภาพของงานวิจัยในสาขาวิชาการนั้นๆ  เพื่อป้องกันความเสียหายต่อวงการวิชาการ 

ข้อ ๔. นักวิจัยต้องมีความรับผิดชอบต่อสิ่งที่ศึกษาวิจัย ไม่ว่าจะเป็นสิ่งที่มีชีวิตหรือไม่มีชีวิต 
นักวิจัยต้องดำเนินการด้วยความรอบคอบระมัดระวัง  และเที่ยงตรงในการทำวิจัยที่เกี่ยวข้องกับคน  สัตว์  พืช ศิลปวัฒนธรรม  ทรัพยากร  และสิ่งแวดล้อม มีจิตสำนึกและมีปณิธานที่จะอนุรักษ์  ศิลปวัฒนธรรมทรัพยากรและสิ่งแวดล้อม 

แนวทางปฏิบัติ  มีดังนี้
๔.๑ การใช้คนหรือสัตว์เป็นตัวอย่างทดลอง ต้องทำในกรณีที่ไม่มีทางเลือกอื่นเท่านั้น 

๔.๒ นักวิจัยต้องดำเนินการวิจัยโดยมีจิตสำนึกที่จะไม่ก่อความเสียหายต่อคน สัตว์ พืช ศิลปวัฒนธรรม ทรัพยากร และสิ่งแวดล้อม 

๔.๓ นักวิจัยต้องมีความรับผิดชอบต่อผลที่จะเกิดแก่ตนเอง กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษาและสังคม
ข้อ ๕. นักวิจัยต้องเคารพศักดิ์ศรี  และสิทธิของมนุษย์ที่ใช้เป็นตัวอย่างในการวิจัย โดยต้องไม่คำนึงถึงผลประโยชน์ทางวิชาการจนละเลยและขาดความเคารพในศักดิ์ศรีของเพื่อนมนุษย์ ต้องถือเป็นภาระหน้าที่ที่จะอธิบายจุดมุ่งหมายของการวิจัยแก่บุคคลที่เป็นกลุ่มตัวอย่าง โดยไม่หลอกลวงหรือบีบบังคับ และไม่ละเมิดสิทธิส่วนบุคคล 

แนวทางปฏิบัติ   มีดังนี้
๕.๑ นักวิจัยต้องมีความเคารพในสิทธิของมนุษย์ที่ใช้ในการทดลองโดยต้องได้รับความยินยอมก่อนทำการวิจัย 

๕.๒ นักวิจัยต้องปฏิบัติต่อมนุษย์และสัตว์ที่ใช้ในการทดลองด้วยความเมตตา  ไม่คำนึงถึงแต่ผลประโยชน์ทางวิชาการจนเกิดความเสียหายที่อาจก่อให้เกิดความขัดแย้ง 

๕.๓ นักวิจัยต้องดูแลปกป้องสิทธิประโยชน์และรักษาความลับของกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการทดลอง 

ข้อ ๖. นักวิจัยต้องมีอิสระทางความคิด  โดยปราศจากอคติในทุกขั้นตอนของการทำวิจัย  โดยต้องมีอิสระทางความคิด  ต้องตระหนักว่า  อคติส่วนตนหรือความลำเอียงทางวิชาการ  อาจส่งผลให้มีการบิดเบือนข้อมูลและข้อค้นพบทางวิชาการ อันเป็นเหตุให้เกิดผลเสียหายต่องานวิจัย 

แนวทางปฏิบัติ  มีดังนี้
 ๖.๑ นักวิจัยต้องมีอิสระทางความคิด ไม่ทำงานวิจัยด้วยความเกรงใจ 

๖.๒ นักวิจัยต้องปฏิบัติงานวิจัยโดยใช้หลักวิชาการเป็นเกณฑ์และไม่มีอคติมาเกี่ยวข้อง 

๖.๓ นักวิจัยต้องเสนอผลงานวิจัยตามความเป็นจริง  ไม่จงใจเบี่ยงเบนผลการวิจัย  โดยหวังประโยชน์ส่วนตน  หรือต้องการสร้างความเสียหายแก่ผู้อื่น 

ข้อ ๗. นักวิจัยพึงนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์ในทางที่ชอบ  นักวิจัยพึงเผยแพร่ผลงานวิจัยเพื่อประโยชน์ทางวิชาการและสังคมไม่ขยายผลข้อค้นพบจนเกินความเป็นจริง  และไม่ใช้ผลงานวิจัยไปในทาง
มิชอบ 

แนวทางปฏิบัติ  มีดังนี้
๗.๑ นักวิจัยพึงมีความรับผิดชอบและรอบคอบในการเผยแพร่ผลงานวิจัย 

๗.๒ นักวิจัยพึงเผยแพร่ผลงานวิจัยโดยคำนึงถึงประโยชน์ทางวิชาการ  และสังคม  ไม่เผยแพร่ผลงานวิจัยเกินความเป็นจริงโดยเห็นแก่ประโยชน์ส่วนตนเป็นที่ตั้ง 

๗.๓ นักวิจัยพึงเสนอผลงานวิจัยตามความเป็นจริงไม่ขยายผลข้อค้นพบโดยปราศจากการตรวจสอบ  ยืนยันในทางวิชาการ 

ข้อ ๘. นักวิจัยพึงเคารพความคิดเห็นทางวิชาการของผู้อื่น  นักวิจัยพึงมีใจกว้าง  พร้อมที่จะเปิดเผยข้อมูลและขั้นตอนการวิจัยยอมรับฟังความคิดเห็นและเหตุผลทางวิชาการของผู้อื่น  และพร้อมที่จะปรับปรุงแก้ไขงานวิจัยของตนให้ถูกต้อง
แนวทางปฏิบัติ  มีดังนี้
๘.๑ นักวิจัยพึงมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดี  ยินดีแลกเปลี่ยนความคิดเห็น  และสร้างความเข้าใจในงานวิจัยกับเพื่อนร่วมงานและนักวิชาการอื่นๆ 

๘.๒ นักวิจัยพึงยอมรับฟังแก้ไขการทำวิจัยและการเสนอผลงานวิจัยตามข้อแนะนำที่ดี  เพื่อสร้างความรู้ที่ถูกต้องและสามารถนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์ได้ 

ข้อ ๙. นักวิจัยพึงมีความรับผิดชอบต่อสังคมทุกระดับ นักวิจัยพึงมีจิตสำนึกที่จะอุทิศกำลังสติปัญญาในการทำวิจัย  เพื่อความก้าวหน้าทางวิชาการเพื่อความเจริญและประโยชน์สุขของสังคมและมวลมนุษย์ชาติ 

แนวทางปฏิบัติ  มีดังนี้
๙.๑ นักวิจัยพึงไตร่ตรองหาหัวข้อการวิจัยด้วยความรอบคอบและทำการวิจัยด้วยจิตสำนึกที่จะอุทิศกำลังปัญญาของตน  เพื่อความก้าวหน้าทางวิชาการ  เพื่อความเจริญของสถาบันและประโยชน์สุขต่อสังคม
 ๙.๒ นักวิจัยพึงรับผิดชอบในการสร้างสรรค์ผลงานวิชาการเพื่อความเจริญของสังคม  ไม่ทำการวิจัยที่ขัดกับกฎหมาย  ความสงบเรียบร้อยและศีลธรรมอันดีของประชาชน 

๙.๓ นักวิจัยพึงพัฒนาบทบาทของตนให้เกิดประโยชน์ยิ่งขึ้น และอุทิศเวลา  น้ำใจ  กระทำการส่งเสริมพัฒนาความรู้  จิตใจ  พฤติกรรมของนักวิจัยรุ่นใหม่ให้มีส่วนสร้างสรรค์ความรู้แก่สังคมสืบไป 

คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัยฯ วิทยาลัยพยาบาลตำรวจ



