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บทที่  ๔ 
แหล่งทุนและขั้นตอนการขอรับทุน

วิทยาลัยพยาบาลตำรวจเป็นสถาบันอุดมศึกษา  ได้ดำเนินการตามแนวทางประกันคุณภาพการศึกษาอย่างต่อเนื่อง  ซึ่งงานวิจัยเป็นภารกิจหลักอย่างหนึ่งของสถาบันมีจุดเน้นตามสภาพความพร้อมและความเหมาะสม  ดังนั้น  การดำเนินงานวิจัยเพื่อให้ได้คุณภาพ  จึงมีความจำเป็นต้องได้รับการสนับสนุนจากหน่วยงาน  โดยการจัดหาแหล่งทุนสนับสนุนงานวิจัย  กำหนดหลักเกณฑ์และขั้นตอนการดำเนินการขอรับทุนตลอดจนแนวทางปฏิบัติที่ชัดเจนเพื่อเป็นขวัญและกำลังใจแก่คณาจารย์
แหล่งทุนสนับสนุนงบประมาณเพื่อการวิจัยในประเทศมี  ดังนี้ 

๑.หน่วยงานภายใน  มีดังนี้
๑.๑ วิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  ได้แก่  งบประมาณแผ่นดิน  ทุนอุดหนุนการวิจัยจากมูลนิธิวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  ทุนอุดหนุนการวิจัยจากรายได้สถานการศึกษา
๑.๒ โรงพยาบาลตำรวจ  ได้แก่  มูลนิธิโรงพยาบาลตำรวจ
๒. หน่วยงานภายนอก เช่น 

๒.๑ สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย  (สกว.) 

๒.๒ สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ  (วช.) 

๒.๓ สำนักงานส่งเสริมและพัฒนาวิทยาศาสตร์และ เทคโนโลยี  (สวทช.) 

๒.๔ สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพแห่งชาติ  (สสส.) 

๒.๕ สถาบันส่งเสริมการจัดการความรู้เพื่อสังคม  (สคส.) 

๒.๖ สำนักงานคณะกรรมการวัฒนธรรมแห่งชาติ  (สวช.) 

๒.๗ สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาเยาวชนแห่งชาติ  (สยช.) 

๒.๘ สำนักงานคณะกรรมการอุดมศึกษา  (สกอ.) 
๒.๙ อื่น ๆ


นอกจากแหล่งทุนสนับสนุนการวิจัยดังกล่าวข้างต้นแล้ว  ผู้วิจัยยังสามารถติดต่อประสานงานเพื่อขอรับการสนับสนุนทุนในการวิจัยได้จากแหล่งทุนทั้งภายในและต่างประเทศ  ตามคุณสมบัติและหลักเกณฑ์ของแหล่งเงินทุนนั้น ๆ
แหล่งทุนภายในประเทศ 

๑.กรมการศาสนา  ปัจจุบันเป็นหน่วยงานในสังกัดกระทรวงวัฒนธรรม  มีส่วนร่วมในการดำเนินงานกิจการทางด้านศาสนาทั้งยังสนับสนุนการวิจัยด้านการศาสนาแก่นักศึกษาเพื่อนำผลการวิจัยไปใช้ในการวางแผนพัฒนาการศึกษาและการศาสนานักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  
โทร.๐-๒๒๘๑-๖๕๔๐  URL : http://www.moe.go.th/webrad/general/main.htm 

๒.กรมการศึกษานอกโรงเรียน  มีหน้าที่ในการจัดการศึกษานอกโรงเรียนให้แก่ประชาชนผู้ด้อยโอกาส ส่งเสริมการศึกษาในระบบโรงเรียนและส่งเสริมการศึกษาตามอัธยาศัยโดยจัดกิจกรรมการเรียนรู้ให้สอดคล้องกับวิถีชีวิตอย่างต่อเนื่องนอกจากนี้ยังสนับสนุนทุนวิจัยที่เกี่ยวกับงานการศึกษานอกโรงเรียน นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่โทร.๐-๒๒๘๑-๖๔๖๑  URL : http://www.nfe.go.th

๓.กรมควบคุมมลพิษ  มีหน้าที่ในการควบคุม ป้องกัน และแก้ไขปัญหาสิ่งแวดล้อมอันเนื่องมาจากภาวะมลพิษรวมทั้งสนับสนุนทุนวิจัยในอันที่จะก่อให้เกิดประโยชน์แก่การควบคุมมลพิษในด้านต่างๆ  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๖๔๒-๕๐๒๘  (วิจัยเกี่ยวกับคุณภาพเสียงและอากาศ)  
๐-๒๖๑๙-๒๒๙๙   ต่อ  ๓๔๐  (วิจัยเกี่ยวกับสารอันตรายและกากของเสีย)  ๐-๒๕๗๙-๕๒๖๙  (วิจัยเกี่ยวกับการจัดการมลพิษ)  URL : http://www.pcd.go.th 

๔.กรมป่าไม้  มีหน้าที่ในการสงวนและคุ้มครองป่าไม้และสัตว์ป่า  พัฒนาการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและฟื้นฟูระบบนิเวศในพื้นที่ป่าไม้ ศึกษา ค้นคว้า วิจัย ทดลองและพัฒนาวิชาการด้านการป่าไม้และสัตว์ป่าและวิชาการด้านอื่นที่เกี่ยวข้องทั้งยังให้ทุนวิจัยที่เกี่ยวกับการอนุรักษ์ธรรมชาติ นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ โทร. ๐-๒๕๗๙-๕๒๖๙  URL : http://www.forest.go.th

๕.กรมวิชาการ  เป็นหน่วยงานในสังกัดของกระทรวงศึกษาธิการ  มีหน้าที่ในการพัฒนาคุณภาพการจัดการศึกษาในระดับประถมศึกษาและมัธยมศึกษาทั้งในส่วนภูมิภาคและส่วนกลาง  นอกจากนี้ยังสนับสนุนทุนวิจัยในการพัฒนาคุณภาพการเรียนการสอนในระดับต่างๆ นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร.๐-๒๒๘๒-๑๘๑๖  ต่อ  ๖๐๔  โทรสาร. ๐-๒๒๘๑-๒๖๐๒  URL: http://www.dcid.go.th

๖.กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม  มีหน้าที่ในการส่งเสริม  สนับสนุน  และพัฒนาสมรรถนะของอุตสาหกรรมขนาดกลางและขนาดย่อมสาขาต่าง ๆ  ซึ่งสอดคล้องกับนโยบายและแผนส่งเสริมอุตสาหกรรมขนาดกลางและขนาดย่อมของประเทศทั้งยังสนับสนุนการวิจัยเกี่ยวกับการใช้เทคโนโลยีการปรับปรุงเพิ่มผลผลิต  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๒๔๖-๐๐๓๑,  
๐-๒๒๔๖-๑๑๔๕-๖  URL : http://www.dip.go.th

๗.กองส่งเสริมเทคโนโลยี  สำนักงานปลัดกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  หน่วยงานให้การสนับสนุนการวิจัยในสาขาประดิษฐ์กรรม  เพื่อการพัฒนาชนบทแก่นักวิจัยโดยการนำเทคโนโลยีหรือประดิษฐ์กรรมที่ได้จากงานวิจัยสามารถนำไปใช้งานได้จริงในงานผลิตของเกษตรกรรมและอุตสาหกรรมนักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๒๔๖-๐๐๖๔  ต่อ  ๖๒๕  
URL: http://www.ttc.moste.go.th

๘.การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย  สนับสนุนการวิจัยที่เกี่ยวกับทรัพยากรและสภาพแวดล้อมการท่องเที่ยวและแผนการลงทุนด้านการท่องเที่ยวแรงงานในอุตสาหกรรมการท่องเที่ยวทั่วประเทศ  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๖๙๔-๑๒๒๒ ต่อ ๒๐๗๓
  URL : http://www.tat.or.th

๙.การเคหะแห่งชาติ  มีหน้าที่ในการให้ความช่วยเหลือทางการเงินแก่ประชาชนผู้ประสงค์จะมีเคหะของตนเองปรับปรุงซื้อหรือย้ายแหล่งเสื่อมโทรมเพื่อให้มีสภาพการอยู่อาศัยสิ่งแวดล้อม  เศรษฐกิจและสังคมดีขึ้น  นอกจากนี้มีทุนวิจัยเกี่ยวกับที่อยู่อาศัย  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ 
โทร. ๐-๒๓๒๔-๐๔๑๑  ต่อ ๖๓๗๖,  ๖๑๙๒  URL : http://www.nhanet.or.th

๑๐.ทุนวิจัยสำนักการศึกษา  กรุงเทพมหานคร  สนับสนุนการวิจัยที่เกี่ยวข้องกับการจัดการศึกษาของกรุงเทพฯ  แก่นักศึกษาระดับปริญญาโท-เอก  ที่กำลังศึกษาอยู่ในสถาบันการศึกษาในประเทศ  บุคลากรทางการศึกษาหรือหน่วยงานที่ทำการวิจัย  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  กองวิชาการ สำนักการศึกษา  กรุงเทพมหานคร  โทร. ๐-๒๔๓๗-๒๐๔๗  URL : http://www.bma.go.th

๑๑.ทุนอุดหนุนและส่งเสริมวิทยานิพนธ์ระดับปริญญาเอก-โท  ทบวงมหาวิทยาลัย  ให้ทุนสนับสนุนและส่งเสริมวิทยานิพนธ์ระดับปริญญาเอก-โท  ในสาขาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์  สาขาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  สาขาวิทยาศาสตร์สุขภาพ  นักศึกษาที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  บัณฑิตวิทยาลัย  (ศาลายา) มหาวิทยาลัยมหิดล  โทร. ๐-๒๔๔๑-๙๕๑๑,  ๐-๒๔๔๑-๔๑๒๕  ต่อ ๒๑๑,  ๒๑๒,  ๒๑๓  URL : http://www.mahidol.ac.th

๑๒.มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์  มีทุนสนับสนุนการวิจัยทางด้านเอเซียตะวันออกศึกษา  ในลักษณะภูมิภาคศึกษา  โดยแยกเป็น  ๓  ภูมิภาค  คือ  ภูมิภาคเอเซียตะวันออกเฉียงเหนือ,  ภูมิภาคเอเซียตะวันออกเฉียงใต้  และภูมิภาคแปซิฟิคตอนใต้  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  ฝ่ายวิจัยสถาบันเอเซียศึกษา  มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์  ศูนย์รังสิต โทร. ๐-๒๕๑๖-๐๐๔๐-๒  URL : http://www.tu.ac.th
๑๓.มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  ให้การสนับสนุนการศึกษาวิจัยที่สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ของโครงการพัฒนาเขตเศรษฐกิจสามฝ่าย  (อินโดนีเซีย-มาเลเซีย-ไทย)   ในเรื่องนโยบาย  แผนงาน  ยุทธศาสตร์ และข้อเสนอแนะของธนาคารเพื่อการพัฒนาเอเซีย  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ ศูนย์  IMT-GT  Studies  Center  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  วิทยาเขตหาดใหญ่  
โทร. ๐๔๗-๒๑๑-๐๓๐  ต่อ  ๒๑๘๒, ๒๙๔๖-๘  URL : http://www.imt-gt.org

๑๔.มูลนิธิจิตเวชศาสตร์สงเคราะห์  กรมสุขภาพจิต  กรมสุขภาพจิตเป็นสถาบันเพื่อให้บริการแก่ประชาชน  และพัฒนาวิชาการเทคโนโลยีด้านสุขภาพจิตและเพื่อสนับสนุนบริการสุขภาพขององค์การต่างๆ รวมทั้งให้ทั้งทุนสนับสนุนการวิจัยด้านสุขภาพจิตและจิตเวช  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  มูลนิธิจิตเวชศาสตร์สงเคราะห์  โทร. ๐-๒๕๒๕-๒๙๗๘-๙  URL : http://dmh2001.com

๑๕.มูลนิธิประเมินค่าทรัพย์สินไทย  มูลนิธิประเมินค่าทรัพย์สินไทย  (ทะเบียนเลขที่ กท.๑๐๗๕)  จัดตั้งขึ้นเพื่อส่งเสริมการศึกษาวิจัยและเผยแพร่ความรู้แก่ประชาชนด้านการประเมินค่าทรัพย์สิน อสังหาริมทรัพย์  การพัฒนาเมืองและที่ดิน  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  มูลนิธิประเมินค่าทรัพย์สินไทย  โทร. ๐-๒๒๙๕-๓๑๗๑  URL : http://www.thaiappraisal.org

๑๖.มูลนิธิศาสตราจารย์  ดร.วิศิษฐ์  ประจวบเหมาะ  ให้การสนับสนุนทุนวิจัยระดับบัณฑิตศึกษาและทุนวิจัยทั่วไปในด้านประชากรศาสตร์และสาขาต่างๆที่สัมพันธ์กับการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๒๕๑-๑๑๓๓-๔  (ไม่มีเว็บไซต์)

๑๗.มูลนิธิสมเด็จพระเจ้าบรมวงศ์เธอ  กรมพระชัยนาทนเรนทร  ให้ทุนส่งเสริมการศึกษาวิจัยทางการแพทย์และเภสัชกรรม  โดยจะสนับสนุนในสาขาโรคหัวใจ  โรคปอด  โรคภูมิแพ้  โรคถุงลมโป่งพอง โรคติดต่อและโรคอื่นๆ นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  สำนักงานมูลนิธิฯ  โรงพยาบาลโรคทรวงอก  โทร. ๐-๒๕๘๘-๓๐๐๐-๔ ต่อ ๑๑๐๐  (ไม่มีเว็บไซต์)

๑๘.มูลนิธิแพทย์อาสาสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี  ให้การสนับสนุนทุนวิจัยทางด้านการแพทย์หรือตามความสนใจของมูลนิธิฯ  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ 
โทร. ๐-๒๒๕๐-๐๐๖๕-๗,  ๐-๒๒๕๒-๑๗๓๓,  ๐-๒๒๕๓-๕๔๑๑,  ๐-๒๒๕๕-๓๗๔๒  (ไม่มีเว็บไซต์)

๑๙.มูลนิธิโตโยตา  ประเทศไทย  (Toyota  Thailand  Foundation)  ให้การสนับสนุนทุนวิจัยแก่อาจารย์  นักวิจัย  นักศึกษาหรือข้าราชการในสังกัดมหาวิทยาลัยของรัฐ  ในด้านสาขาสิ่งแวดล้อม  เพื่อนำมาประยุกต์ใช้เป็นแนวทางอนุรักษ์  แก้ปัญหาสิ่งแวดล้อมนักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ 
โทร. ๐-๒๓๘๖-๑๕๙๐,  ๐-๒๓๘๖-๑๔๒๐,  ๐-๒๓๘๖-๑๔๖๙  (ไม่มีเว็บไซต์)

๒๐.มูลนิธิโทเร  เพื่อการส่งเสริมวิทยาศาสตร์  ประเทศไทย  (Thailand  Toray  Science  Foundation)  มูลนิธิได้ก่อตั้งขึ้นในปี  พ.ศ.๒๕๓๖  ด้วยเงินบริจาคจาก  Toray  Industries,  Inc.  ซึ่งใช้เป็นเงินกองทุนถาวรเพื่อนำดอกผลมาใช้ในการส่งเสริมความก้าวหน้าทางด้านวิทยาศาสตร์  และเทคโนโลยี  รวมทั้งสิ่งแวดล้อม  URL: http://www.ttsf.or.th/html/awards02.html

๒๑.มูลนิธิ  ๕๐  ปี  ธนาคารแห่งประเทศไทย  ให้ทุนสนับสนุนนักวิจัยที่มีความรู้  ความสามารถ  ในด้านเศรษฐกิจ  ด้านสังคมและการเมือง  ด้านการเงิน  ให้มีโอกาสได้ศึกษาค้นคว้าอย่างอิสระ  ทั้งในหรือนอกประเทศ  เพื่อนำเอางานวิจัยมาเผยแพร่แก่สาธารณชน  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๒๘๓-๕๐๑๒  URL : http://www.bot.or.th

๒๒.ศูนย์พันธุวิศวกรรมและเทคโนโลยีแห่งชาติ  (BIOTEC)  หน่วยงานในสังกัดของสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ  (สวทช)  มีหน้าที่ในการสนับสนุนและพัฒนาเทคโนโลยีทางด้าน อุตสาหกรรม  การเกษตร  วัตถุดิบทางธรรมชาติ  และสิ่งแวดล้อม  นักวิจัยสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่
URL : http://www.biotec.or.th/?sw=funding

๒๓.ศูนย์มานุษยวิทยาสิรินทร  (องค์การมหาชน)  เป็นองค์การเพื่อประโยชน์ในการศึกษา  ค้นคว้า วิจัย  การพัฒนาข้อมูลทางวิชาการด้านสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์  ทั้งให้ทุนวิจัยเกี่ยวกับด้านสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๘๘๐-๙๔๒๙ ต่อ ๓๓๑๔-๕URL : http://www.sac.or.th

๒๔.ศูนย์เทคโนโลยีอิเล็กทรอนิกส์คอมพิวเตอร์แห่งชาติ  (NECTEC)  หน่วยงานในสังกัดของสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ  (สวทช)  มีหน้าที่ในการสนับสนุนและพัฒนาการวิจัยทางด้านอิเล็กทรอนิกส์และคอมพิวเตอร์ นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๕๖๔-๖๙๐๐ โทรสาร. ๐-๒๕๖๔-๖๙๐๑-๕  URL: http://www.nectec.or.th

๒๕.ศูนย์เทคโนโลยีโลหะและวัสดุแห่งชาติ  (MTEC)  เป็นหน่วยงานที่จัดตั้งตามมติของคณะรัฐมนตรี เพื่อส่งเสริม สนับสนุนและพัฒนาความสามารถทางด้านวิศวกรรมของโลหะและวัสดุของประเทศเพื่อรองรับอุตสาหกรรมทั้งในปัจจุบันและอนาคต  นักวิจัยสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่  
URL : http://magnet.mtec.or.th/Internet/services/rd&e_fund.asp

๒๖.สถาบันควบคุมการบริโภคยาสูบ  กรมการแพทย์  กระทรวงสาธารณสุข  จัดตั้งขึ้นเพื่อเป็นศูนย์กลางในการดำเนินการเกี่ยวกับการบริโภคบุหรี่และควบคุมปัญหาต่างๆที่เกิดจากการบริโภคบุหรี่ของคนไทยรวมทั้งยังสนับสนุนโครงการวิจัยเกี่ยวกับการควบคุมการบริโภคยาสูบของประชาชนและผลกระทบต่อสุขภาพอันเนื่องมาจากบุหรี่ นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ โทร. ๐-๒๕๙๑-๘๒๖๙URL : http://www.thaiantitobacco.com

๒๗.สถาบันพัฒนาผู้บริหารการศึกษา  มีหน้าที่ให้การสนับสนุนในการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์  และเป็นศูนย์กลางบริการด้านวิชาการและการบริหารการศึกษาของกระทรวงศึกษาธิการทั้งยังสนับสนุนงานวิจัยที่เป็นการพัฒนาสถาบันฯ  และงานวิจัยเกี่ยวกับผลกระทบหรือความสัมพันธ์ของการฝึกอบรมของสถาบันฯ นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ โทร.๐๓๔-๒๒๕-๔๐๐-๓ ต่อ ๔๐๕๔  
URL : http://idea.moe.go.th

๒๘.สถาบันวิจัยระบบสาธารณสุข  ทำหน้าที่ศึกษา  ค้นคว้าและวิจัยองค์ความรู้สำหรับการพัฒนาและปรับเปลี่ยนสุขภาพของชาติอย่างมีระบบและสอดคล้องกับสภาพเศรษฐกิจและสังคมในประเทศ  ให้ทุนสนับสนุนโครงการวิจัยเพื่อส่งเสริมการใช้เทคโนโลยีทางการแพทย์และการสาธารณสุขในประเทศไทยนักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ โทร. ๐-๒๙๕๑-๑๒๘๖  URL : http://www.hsri.or.th

๒๙.สถาบันส่งเสริมการสอนวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  (สสวท.)  มีหน้าที่ในการริเริ่มดำเนินการ และส่งเสริมการค้นคว้าและวิจัยหลักสูตร  วิธีการสอนและการประเมินผลการเรียนการสอนเกี่ยวกับวิทยาศาสตร์  คณิตศาสตร์  และเทคโนโลยีทุกระดับการศึกษา  รวมทั้งให้ทุนวิจัยเกี่ยวกับด้านการศึกษาในแขนงคณิตศาสตร์  วิทยาศาสตร์และคอมพิวเตอร์  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ โทร. ๐-๒๓๙๒-๔๐๒๑  ต่อ ๑๔๓,  ๑๔๔,  ๑๘๒  URL : http://www.ipst.ac.th

๓๐.สันนิบาตสหกรณ์แห่งประเทศไทย  มีหน้าที่ส่งเสริมและเผยแพร่กิจการสหกรณ์  ตลอดจนทำการวิจัยและรวบรวมสถิติเกี่ยวกับกิจการสหกรณ์  แนะนำช่วยเหลือทางวิชาการแก่สหกรณ์และอำนวยความสะดวกในการติดต่อประสานงานระหว่างสหกรณ์กับส่วนราชการหรือบุคคลอื่นนอกจากนี้ยังสนับสนุนการวิจัยเกี่ยวกับสหกรณ์ประเภทต่างๆ นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่
โทร. ๐-๒๒๔๑-๓๖๓๔,  ๐-๒๒๔๑-๓๓๓๒  URL : http://www.clt.or.th

๓๑.สำนักงบประมาณ  เป็นหน่วยงานกลางที่ทำหน้าที่จัดทำงบประมาณแผ่นดินเพื่อเสนอนายกรัฐมนตรี  คณะรัฐมนตรี  พิจารณาอนุมัติก่อนที่รัฐบาลจะนำเสนอรัฐสภาเพื่อพิจารณาอนุมัติให้ประกาศใช้เป็น พ.ร.บ.งบประมาณรายจ่ายประจำปีต่อไป  นอกจากนี้ได้ให้ทุนวิจัยในด้านต่างๆ  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  URL : http://www.bb.go.th

๓๒.สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย  (สกว.)  เป็นองค์กรที่สนับสนุนทุนวิจัยในการสร้างนักวิจัย เพื่อยกระดับความรู้และความสามารถของสังคมไทย รวมถึงการพัฒนาที่สัมพันธ์กับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๙  นักวิจัยสามารถขอรับข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่  URL: http://www.trf.or.th

๓๓.สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา  มีหน้าที่ร่างกฎหมายและให้ความเห็นทางกฎหมายแก่รัฐบาลและหน่วยงานรัฐ  นอกจากนี้ยังให้ทุนสนับสนุนการวิจัยโครงการพัฒนากฎหมาย  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ โทร. ๐-๒๒๒๒-๐๒๐๖  URL : http://www.krisdika.go.th

๓๔.สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาแห่งชาติ  มีหน้าที่ในการจัดทำนโยบายและแผนการศึกษาของชาติประสานนโยบายและแผนการศึกษาเพื่อให้กระทรวง  ทบวง  กรมต่างๆ  นำไปสู่การปฏิบัติ  ติดตามและประเมินผลการปฏิบัติตามนโยบายและแผนการศึกษานอกจากนี้ให้ทุนสนับสนุนวิจัยด้านครุศาสตร์และศึกษาศาสตร์ นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๖๖๘-๗๑๑๐-๒๔  
ต่อ  ๒๕๑๑,  ๒๕๑๓,  ๒๕๑๕  URL : http://www.once.go.th

๓๕.สำนักงานคณะกรรมการข้าราชการครู  (ก.ค.)  ส่งเสริมและสนับสนุนให้มีการวิจัยเพื่อประโยชน์ในการพัฒนาการบริหารงานบุคคล  สำหรับข้าราชการครูและพัฒนาคุณภาพของการจัดการศึกษาโดยรวม นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ โทร.๐-๒๒๘๐-๑๑๐๔ ต่อ ๑๐๙  
URL : http://www.moe.go.th/webtes

๓๖.สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ  (ป.ป.ช.)  มีหน้าที่ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบในวงราชการของประเทศ  ทั้งยังให้ทุนอุดหนุนการวิจัยที่เกี่ยวกับการป้องกันและปราบปรามการทุจริต  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ 
โทร.. ๐-๒๒๘๒-๒๕๓๑,  ๐-๒๒๘๒-๓๘๙๐  URL : http://nccc.thaigov.net

๓๗.สำนักงานคณะกรรมการวัฒนธรรมแห่งชาติ  เป็นหน่วยงานภายใต้สังกัดกระทรวงวัฒนธรรม  มีทุนสนับสนุนการวิจัยทางด้านวัฒนธรรมนักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ 
โทร. ๐-๒๒๔๗-๐๐๑๘ ต่อ ๑๗๓-๕  URL : http://www.cuture.go.th/thai

๓๘.สำนักงานคณะกรรมการอ้อยและน้ำตาลทราย  เป็นหน่วยงานในสังกัดกระทรวงอุตสาหกรรม  มีอำนาจหน้าที่ในการปฏิบัติการและควบคุมดูแลกิจการของอุตสาหกรรมอ้อยและน้ำตาลทรายรวมทั้งให้ทุนสนับสนุนวิจัยเพื่อพัฒนาและส่งเสริมการผลิต  การใช้และการจำหน่ายน้ำตาลทราย  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  โทร. ๐-๒๒๒๑-๒๖๘๗,  ๐-๒๒๒๑๒๒๙๓  URL : http://www.csb.in.th
๓๙.สำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา  กระทรวงสาธารณสุข  มีหน้าทีดำเนินงานคุ้มครองผู้บริโภคด้านสาธารณสุข  โดยการควบคุมกำกับ  กำหนดมาตรฐานและเฝ้าระวังความปลอดภัย  ผลิตภัณฑ์ที่เกี่ยวกับสุขภาพ  และรณรงค์เผยแพร่ความรู้ให้แก่ประชาชนทั้งยังสนับสนุนการวิจัยเพื่อพัฒนางานคุ้มครองผู้บริโภคอันเกี่ยวกับอาหารและยา  เครื่องสำอาง ฯลฯ  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ โทร. ๐-๒๕๙๑-๘๔๔๑-๙๐  URL: http://www.fda.moph.go.th

๔๐.สำนักงานนโยบายและทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  มีหน้าที่ในการเป็นผู้นำและศูนย์ประสานในการบริหารและการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมของประเทศที่มีประสิทธิภาพ  เพื่อให้มีการพัฒนาประเทศอย่างยั่งยืนนอกจากนี้ให้ทุนวิจัยเกี่ยวกับสิ่งแวดล้อมในชุมชนและมลภาวะ  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่ โทร. ๐-๒๒๗๙-๗๑๘๐-๙ ต่อ ๒๑๐  
URL : http://www.oepp.go.th

๔๑.สำนักงานนโยบายและแผนพลังงาน  มีหน้าที่ในการศึกษาและวิเคราะห์นโยบายและแผนการบริหารและการพัฒนาพลังงานของประเทศ  ติดตาม  ประเมินผล  และเป็นศูนย์ประสานและสนับสนุน  การปฏิบัติงานตามนโยบายและแผนการบริหารและการพัฒนาพลังงานของประเทศ  รวมทั้งให้ทุนสนับสนุนการวิจัยทางด้านพลังงาน  นักวิจัยที่สนใจสามารถรับข้อมูลเพิ่มเติมการขอทุนได้ที่  
โทร. ๐-๒๖๑๒-๑๕๕๕  ต่อ  ๓๕๔,  ๓๕๖,  ๓๗๖  URL : http://www.nepo.go.th 
แหล่งทุนวิจัยต่างประเทศ

๑.World  Health  Organization  (WHO)  ส่งเสริมและสนับสนุนการพัฒนางานด้านการแพทย์และสาธารณสุข  ผู้สนใจสามารถติดต่อผ่านสำนักงานเลขานุการ  PICT  กองการสาธารณสุขต่างประเทศ  กระทรวงสาธารณสุข

๒.Traditional  Medicine  THA  PHC  ๐๐๒  เงินสนับสนุนจาก  WHO  ส่งเสริมงานวิจัยเพื่อพัฒนาแพทย์แผนไทย  ผู้สนใจสามารถติดต่อสำนักประสานแผน  องค์การอนามัยโลก  THA  PHC  ๐๐๒  สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข

๓.United  Nations  Fund  Population  Activities  (UNFPA)  สนับสนุนการวิจัยสาขา  Family  planning,  Communication  and  education,  Dynamics,  Population  policies,  Health  care  development  ผู้สนใจสามารถติดต่อผ่านกรมวิเทศสหการ  โทร.๐-๒๒๘๑-๗๓๒๕  
โทรสาร  ๐-๒๒๘๐-๑๒๔๘

๔.United  Nations  Educational  Scientific  and  Cultural  Organization  (UNESCO)  สนับสนุนวิจัยสาขา  Education,  Science,  Culture,  Communication  ผู้สนใจสามารถติดต่อผ่านกรมวิเทศสหการ  หรือสำนักงาน  UNESCO  ประจำประเทศไทย/ประเทศฝรั่งเศส

๕.United  Nations  Children’s  Fund  (UNICEF)  สนับสนุนการวิจัยด้านการพัฒนาคุณภาพชีวิต  ด้านการศึกษา  สุขภาพอนามัย  โภชนาการ  และการพัฒนาบริการขั้นพื้นฐานอื่น ๆ  ผู้สนใจสามารถติดต่อ  UNICEF/Thailand  ตู้  ปณ.๒-๑๕๔  กรุงเทพมหานคร

๖.Thailand-United  States  Educational  Foundation  หรือทุนฟุลไบรท์  เป็นทุนสนับสนุนให้กับอาจารย์ในระดับมหาวิทยาลัยหรือเทียบเท่าของไทยเพื่อไปทำการสอนวิจัยหรืออื่น ๆ ที่มหาวิทยาลัย  หรือสถาบันในสหรัฐอเมริกา  เป็นเวลา  ๔-๖  เดือน  ผู้สนใจสามารถติดต่อมูลนิธิการศึกษาไทย-อเมริกัน  
(ฟุลไบรท์)  โทร.๐-๒๒๘๖-๔๗๘๓,  ๐-๒๒๘๖-๔๗๘๕,  ๐-๒๒๘๖-๐๙๐๐  ต่อ  ๒๒๐,๒๗๘
แหล่งทุนต่างประเทศและรายละเอียดเพิ่มเติมสามารถดูได้จากภาคผนวก
งบประมาณเพื่อสนับสนุนการวิจัยแบ่งเป็น  ๔  ประเภท  ได้แก่ 

๑. งบประมาณแผ่นดิน 
๒.งบประมาณจากทุนมูลนิธิวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  (ถ้ามี)
๓. งบประมาณเงินรายได้สถานศึกษา 

๔. งบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก  อาจเป็นแหล่งทุนภายในประเทศหรือต่างประเทศ
ขั้นตอนการขอรับทุนภายในวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ
ขั้นตอนที่  ๑  การประกาศทุนอุดหนุนการวิจัยวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ
คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย  การจัดการความรู้และนวัตกรรมจัดทำประกาศทุนอุดหนุนวิจัยเสนอผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจลงนามจากนั้นทำหนังสือเวียนแจ้งให้คณาจารย์  และบุคลากรภายในวิทยาลัยพยาบาลตำรวจทราบถึงประกาศการให้ทุนอุดหนุนการวิจัยและข้อกำหนดการให้ทุน  และแจ้งผ่านการประชุมคณะกรรมการบริหารวิทยาลัยพยาบาลตำรวจทราบอีกช่องทางหนึ่งเพื่อให้หัวหน้าภาค  
(สบ ๕)  กลุ่มงานอาจารย์  และผู้กำกับฝ่ายสนับสนุนแจ้งแก่ข้าราชการในสังกัดทุกท่านทราบต่อไป
ขั้นตอนที่  ๒  การขออนุญาตทำวิจัย

คณาจารย์และบุคลากรภายในวิทยาลัยพยาบาลตำรวจที่สนใจทำวิจัย  ให้ดำเนินการตามระเบียบวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  ว่าด้วย  การทำวิจัย  พ.ศ.๒๕๕๒  โดยทำบันทึกข้อความตามแบบฟอร์ม  ว.๑๐๑  เพื่อขออนุมัติผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจตามขั้นตอน  ภายหลังจากได้รับอนุมัติ  คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ  จะทำหนังสือเวียนแจ้งให้ทราบโดยทั่วกัน
ขั้นตอนที่  ๓  การเขียนโครงร่างงานวิจัยเสนอขอรับทุน 
คณาจารย์และบุคลากรภายในวิทยาลัยพยาบาลตำรวจที่สนใจทำวิจัยสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมจากคณะอนุกรรมการ ฯ หรือศึกษาจากคู่มือการบริหารงานวิจัยพร้อมจัดทำข้อเสนอโครงการวิจัยตามแบบ ว. ๐๑ ส่งผ่านคณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ เพื่อพิจารณาตามแนวทาง  ดังนี้

๓.๑  โครงการวิจัย  หรือแผนงานวิจัย  จะต้องสอดคล้องกับนโยบายยุทธศาสตร์การวิจัยของวิทยาลัย

พยาบาลตำรวจ

๓.๒  สามารถนำผลการวิจัยไปใช้ประโยชน์ได้และเป็นประโยชน์ต่อสถาบัน/หน่วยงานของวิทยาลัย-

พยาบาลตำรวจ  โรงพยาบาลตำรวจ  สำนักงานตำรวจแห่งชาติ  และประชาชนทั่วไปได้อย่างกว้างขวาง

๓.๓  ไม่ขัดต่อหลักจริยธรรมการดำเนินงานวิจัย
ขั้นตอนที่  ๔  การเสนอโครงร่างงานวิจัยต่อคณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ  เพื่อพิจารณาทุน
นักวิจัยเสนอขอรับทุนตามระยะเวลาที่กำหนด  คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ ประชุมพิจารณาโครงร่างงานวิจัยตามแบบ  ว.๐๔ ร่วมกับแนวทางตามข้อ  ๓.๑-๓.๓  ประธานคณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ รวบรวมมติผลการพิจารณาข้อเสนอโครงการวิจัย  เสนอต่อผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  ผ่านรองผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจเพื่อพิจารณาความเห็นชอบตามมติที่เสนอ
ขั้นตอนที่  ๕  แก้ไขปรับปรุง และประกาศรายชื่อผู้ได้รับทุนอุดหนุนการวิจัย 
คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ แจ้งแก่นักวิจัยเพื่อแก้ไขปรับปรุงข้อเสนอโครงการวิจัยตามคำแนะนำของผู้บังคับบัญชาและคณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ  และจัดทำประกาศรายชื่อผู้ได้รับทุนอุดหนุนการวิจัยอย่างเป็นทางการ 

ขั้นตอนที่  ๖  ปฐมนิเทศชี้แจงขั้นตอนการดำเนินงานวิจัยภายหลังได้รับทุนอุดหนุนการวิจัย 
คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ จัดปฐมนิเทศเพื่อชี้แจงขั้นตอนการดำเนินงานวิจัยตั้งแต่เริ่มดำเนินจนเสร็จสมบูรณ์ให้แก่นักวิจัย  ซึ่งสามารถศึกษารายละเอียดได้จากคู่มือการบริหารงานวิจัย หรือสอบถามได้จากคณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ
ขั้นตอนที่ ๗ จัดทำสัญญาการรับทุนอุดหนุนการวิจัยและแผนปฏิบัติงานวิจัยเพื่อขออนุมัติงบประมาณ 
คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ จัดให้นักวิจัยทำสัญญาการรับทุนอุดหนุนการวิจัยและแผนงบประมาณเพื่อขออนุมัติงบประมาณเบิกจ่ายกับวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ ตามแบบ ว.๐๕ และแผนการเบิกจ่ายงบประมาณตามแบบ ว.๐๖  เสนอผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ
ขั้นตอนที่  ๘  ดำเนินการทำวิจัยตามแผนงานที่ได้ระบุไว้ในข้อเสนอโครงการวิจัย 
        มีรายละเอียดดังนี้ 

๘.๑ นักวิจัยดำเนินการเบิกจ่ายงบประมาณตามแบบฟอร์ม  ว.๐๖  และ  ว.๐๗  พร้อมโครงการที่ได้รับการอนุมัติจากผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  และหลักฐานอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องเพื่อการเบิกจ่ายงบประมาณสนับสนุนการวิจัย งวดที่ ๑ สำเนาเลขที่บัญชีโดยระบุชื่อบัญชีตามโครงการวิจัยและแผนงบประมาณที่ได้รับการอนุมัติส่งแก่ฝ่ายการเงินวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  
๘.๒ นักวิจัยส่งสำเนา  ว.๐๖  และ  ว.๐๗  แก่คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ  ประจำงวดที่ ๑  พร้อมส่งรายงานความก้าวหน้า  ตามแบบ  ว.๐๘  และ  ว.๐๘-๑
๘.๓ คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ พิจารณารายงานความก้าวหน้าและส่งสำเนาหนังสือยืนยันให้มีการดำเนินงานวิจัยต่อแก่นักวิจัย
๘.๔ นักวิจัยดำเนินการเช่นเดียวกับข้อ  ๘.๑-๘.๒  เพื่อขอเบิกงบประมาณสนับสนุนการวิจัยงวดที่ ๒  และงวดที่  ๓
๘.๕ เมื่อเสร็จสิ้นการวิจัย  นักวิจัยต้องจัดทำรายงานการวิจัยฉบับสมบูรณ์และสรุปค่าใช้จ่ายเสนอผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  และคณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัยฯ  พร้อมแผ่นซีดีตามที่ระบุในคู่มือบริหารงานวิจัย  ของวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  (สำเนาสรุปค่าใช้จ่าย)
๘.๖ ส่งรูปเล่มวิจัยที่สมบูรณ์เพื่อเผยแพร่  ดังนี้

๘.๖.๑ ห้องสมุดวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ

จำนวน  ๒  เล่ม

๘.๖.๒ หน่วยส่งเสริมงานวิจัย  วพ.


จำนวน  ๒  เล่ม

๘.๖.๓ หน่วยงานอื่น ๆ ตามที่ผู้วิจัยเห็นสมควร
คุณสมบัติผู้ขอรับทุนภายในหน่วยงาน  มีดังนี้
๑.เป็นอาจารย์  หรือบุคลากรภายในวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ
๒.ไม่ค้างงานวิจัยที่ได้รับทุนจากวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ
ขั้นตอนการขอรับทุนภายนอกหน่วยงาน
ขั้นตอนที่  ๑  เวียนแจ้งทุนอุดหนุนการวิจัยจากแหล่งทุนภายนอกให้ทราบโดยทั่วกัน

อาจารย์หรือบุคลากรวิทยาลัยพยาบาลตำรวจที่สนใจสามารถดำเนินการตามรายละเอียดที่ประกาศแจ้งไปยังหน่วยงานที่สนับสนุนทุนวิจัย
ขั้นตอนที่  ๒  การส่งโครงร่างงานวิจัยที่ขอรับทุน

อาจารย์หรือบุคลากรวิทยาลัยพยาบาลตำรวจที่สนใจเขียนโครงร่างงานวิจัยตามแบบฟอร์มของหน่วยงานสนับสนุนทุนวิจัยกำหนดและส่งตามขั้นตอนให้หน่วยงานนั้น  เพื่อดำเนินการปรับปรุงแก้ไขต่อไป
ขั้นตอนที่  ๓  อนุมัติทำสัญญา

โครงร่างงานวิจัยที่ผ่านการพิจารณาจากแหล่งทุนภายนอก  อาจแจ้งผ่านหน่วยงานต้นสังกัดหรือผู้ขอทุนวิจัยโดยตรง  เมื่อผู้วิจัยทำสัญญากับแหล่งทุนภายนอกแล้วขอให้ส่งสำเนาการได้รับทุนจากแหล่งทุนภายนอกให้คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัย ฯ  เพื่อจะได้เก็บเป็นหลักฐานการตรวจประกันคุณภาพต่อไป
ขั้นตอนการขออนุมัติดำเนินงานวิจัย  มีดังนี้
๑  คณาจารย์และบุคลากรของวิทยาลัยพยาบาลตำรวจดำเนินการดังนี้

-บันทึกข้อความตามแบบฟอร์ม  ว.๑๐๑  พร้อมโครงร่างวิจัยตามแบบฟอร์ม ว. ๐๑  ผ่านหัวหน้าภาควิชา




-คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัยฯ  พิจารณาโครงร่างวิจัย



-ประธานคณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัยฯ  สรุปพิจารณาความเห็นเสนอ
รองผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  ฝ่ายวิชาการ  และขออนุมัติผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ
-แจ้งผลการพิจารณาให้ผู้วิจัยทราบ


๒  บุคคลภายนอกดำเนินการดังนี้



-เสนอโครงร่างวิจัยต่อ  ผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ.



-ประธานคณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัยฯ  สรุปพิจารณาความเห็นเสนอ
รองผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  ฝ่ายวิชาการ  และขออนุมัติผู้บังคับการวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ



-แจ้งผลการพิจารณาให้ผู้วิจัยทราบเพื่อดำเนินการต่อไป
สรุปขั้นตอนการขอรับทุนภายในวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ
	ลำดับ
	ผู้รับผิดชอบ
	ขั้นตอนการปฏิบัติงาน
	เอกสารที่เกี่ยวข้อง
	หมายเหตุ

	๑.
	คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงาน
วิจัย ฯ
	-เวียนแจ้งเชิญชวนการขอรับทุนอุดหนุนวิจัย
	-หนังสือเวียนแจ้ง
	เม.ย.
ก.ย.

	๒.
	นักวิจัย
	-ส่งโครงร่างวิจัยเสนอขอรับทุน
	แบบ ว.๐๑
	-เม.ย.-พ.ค.
-ก.ย.-ต.ค.

	๓.
	คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงาน
วิจัย ฯ
	-เวียนแจ้งประกาศทุนอุดหนุนการวิจัย
-เวียนแจ้งประกาศทุนงบรายจ่ายอื่น
	-ประกาศทุนอุดหนุนการวิจัย
-บันทึกเวียนแจ้ง
	-มิ.ย.
-ต.ค.

	๔.
	คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงาน
วิจัย ฯ
	-อาจารย์และบุคลากรผู้ทำวิจัยบันทึกเสนอผ่านหัวหน้าภาค
-คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัยฯ  สรุปผลการพิจารณาเสนอ  ผบก.วพ. (ผ่าน รอง ผบก.วพ. (๑))
	-แบบฟอร์ม ว.๑๐๑  และ  ว.๐๑
-แบบฟอร์มขออนุญาตทำวิจัย
	-มิ.ย.-ก.ค.
-ต.ค.-พ.ย.
ดำเนินการภายใน  ๗  วัน

	๕.
	คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงาน
วิจัย ฯ
	-การพิจารณาทุน
	แบบฟอร์ม ว.๐๔
	-เม.ย.-พ.ค.
-ก.ย.-ต.ค.
ดำเนินการภายใน  ๗  วัน

	๖.
	คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงาน
วิจัยฯ
	ประกาศรายชื่อผู้ได้รับทุนอุดหนุนวิจัย
	หนังสือเวียนแจ้ง
	-มิ.ย.
-ต.ค.
ดำเนินการภายใน  ๓  วัน


สรุปขั้นตอนการขอรับทุนภายในวิทยาลัยพยาบาลตำรวจ  (ต่อ)
	ลำดับ
	ผู้รับผิดชอบ
	ขั้นตอนการปฏิบัติงาน
	เอกสารที่เกี่ยวข้อง
	หมายเหตุ

	๗.
	คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงาน
วิจัยฯ
	ปฐมนิเทศขั้นตอนการดำเนินงานวิจัย
	-หนังสือเวียนแจ้ง
-คู่มือบริหารงานวิจัย
	-มิ.ย.
-ต.ค.

ดำเนินการภายใน  ๓  วัน

	๘.
	คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงาน
วิจัยฯ
	ทำสัญญาการรับทุนอุดหนุนวิจัย
	หนังสือสัญญารับทุน
	-ก.ค.
-พ.ย.
ดำเนินการภายใน  ๕  วัน

	๙.
	นักวิจัย
	-เบิกจ่ายงบประมาณ
-รายงานความก้าวหน้าการดำเนินงานวิจัย
-สรุปค่าใช้จ่าย
-ส่งรายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์
	-แบบฟอร์ม ว.๐๙
-รายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์
	-ไตรมาส  ที่ ๑  ต.ค.-ม.ค.
-ไตรมาสที่  ๒  ก.พ.-พ.ค.
-ไตรมาสที่  ๓  มิ.ย.-ส.ค.

	๑๐.
	คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงาน
วิจัย ฯ
	การติดตามความก้าวหน้างานวิจัย
	บันทึกแบบติดตามความก้าวหน้างานวิจัย
	-ไตรมาส  ที่  ๑  ม.ค.
-ไตรมาสที่  ๒  พ.ค.
-ไตรมาสที่  ๓  ก.ย.


หมายเหตุ  การประกาศทุนอุดหนุนวิจัย  วพ.และการส่งโครงร่างเพื่อขอรับทุนอาจมีการประกาศเพิ่มเติม
คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบงานวิจัยฯ วิทยาลัยพยาบาลตำรวจ



